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A prova terd duragédo de 4h00 min (Quatro horas);
O candidato somente poderd sair da sala de realizagdo da prova apés transcorrida 01h (uma) do seu inicio,

sem levar o caderno de prova.

INFORMACOES GERAIS

Confira seus dados pessoais, especialmente nome, e niumero de inscrigdo e leia atentamente as instrugdes
para preencher o Cartéo de respostas;
Assine seu nome apenas no(s) espaco(s) reservados;
Confira seu cargo no Caderno de questbes e Cartdo de respostas;
O preenchimento do Cartdo de respostas é de sua responsabilidade. Ndo sera efetuada troca em caso de
rasura ou erro no preenchimento;
Serédo 50 questdes objetivas de mdltipla escolha sendo 10 questdes de Lingua Portuguesa, 05 questdes de
Informéatica, 05 questbes de Raciocinio Logico e 30 questdes de Conhecimentos Especificos, para cada
cargo, subdivididas em 05 (cinco) alternativas de resposta, de “A” a “E”, e dessas alternativas somente 1
(uma) devera ser assinalada como correta;
Para realizacdo da prova o candidato devera trazer somente caneta esferografica, com tinta azul ou preta;
N&o serdo prestados quaisquer esclarecimentos sobre as questdes das provas durante sua realizagdo. O
candidato podera, se for o caso, interpor recurso no prazo definido pelo edital;
O candidato ndo podera ausentar-se da sala de prova, a qualquer tempo, portando material de prova
(caderno de questdes e/ou folha de respostas);
O candidato que necessitar ausentar-se da sala de prova durante sua realizagdo somente podera fazé-lo
se acompanhado de um fiscal;
Para garantir a lisura e seguranca na realizagdo da prova a Coordenacdo Local podera fazer uso de
detectores de metal nos banheiros, nos corredores e/ou na sala de prova;
Ao terminar a prova, o candidato entregara ao fiscal da sala o caderno de questdes e a folha de respostas
devidamente preenchido e assinado, com caneta esferografica, com tinta azul ou preta;
Os 03 (trés) ultimos candidatos de cada sala de prova somente poderdo entregar o material de prova e se
retirarem da sala simultaneamente. Exceto nos casos de cargos que nao possuem no minimo 03
candidatos.

Cricidma — SC, 12 de marco de 2023.




Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 1 a 10.

OMS confirma surto do virus de Marburg, um dos
mais letais do mundo

A Organizacdo Mundial da Saude (OMS) convocou,
nesta terca-feira, uma reunido de urgéncia para tratar do
surto do virus de Marburg na Guiné Equatorial, que ja
provocou a morte de nove pessoas e obrigou o pais
africano a declarar estado de alerta sanitario.

Da mesma familia do ebola, o virus é um dos mais
perigosos do mundo. A taxa de mortalidade dos
infectados é de, em média, 50%, mas pode chegar a
88%, dependendo da variante do virus e dos cuidados
de salde prestados ao doente.

Em um comunicado enviado a agéncia de noticias Lusa,
0 Ministério da Saude da Guiné Equatorial diz ter
detectado uma situacdo epidemiolégica atipica em
distritos de Nsok Nsomo, depois da morte de pessoas
com sintomas de febre, fraqueza, vémitos e diarreia com
sangue. O virus foi confirmado por meio de amostras
enviadas para analise no Senegal.

Até o momento, as autoridades ja relataram nove mortos
e dezesseis casos suspeitos, dos quais quatorze séo
assintométicos e dois tém sintomas leves. Além disso,
vinte e uma pessoas estdo em isolamento e sob
vigilancia por terem tido contato com os mortos, e mais
de quatro mil estdo em quarentena em suas casas.

As mortes ocorreram entre sete de janeiro e sete de
fevereiro, segundo o ministro da Saude da Guiné
Equatorial, Ondo'o Ayekaba. Uma morte suspeita no dia
dez de fevereiro esta sendo investigada.

A Guiné Equatorial fica na Africa Central e € um dos
nove Estados-membros da Comunidade dos Paises de
Lingua Portuguesa (CPLP), da qual o Brasil também faz
parte.

A area afetada pelo surto localiza-se em uma regido rural
de floresta densa, perto das fronteiras com Gabdo e
Camaroes.

O virus de Marburg causa febre hemorragica e é
transmitido por morcegos a primatas e seres humanos.
Entre humanos, o contagio ocorre por meio de fluidos
corporais de pessoas infectadas ou por superficies e
materiais, como roupas de cama.

O virus leva o nome de uma pequena cidade alema as
margens do rio Lahn, onde foi documentado pela
primeira vez, em 1967. Na época, ele causou surtos
simultédneos da doenca em laboratérios em Marburg, na
Alemanha, e em Belgrado, na entdo lugoslavia, hoje
Sérvia. Sete pessoas morreram expostas ao virus
enquanto realizavam pesquisas com macacos.

Desde entdo, ja houve surtos e casos esporadicos em
paises como Angola, Gana, Guiné, Republica
Democratica do Congo, Quénia, Africa do Sul e Uganda.

Em um surto de 2004 em Angola, 90% das duzentos e
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cinquenta e duas pessoas infectadas morreram. Em
2022, duas mortes pelo virus de Marburg foram relatadas
em Gana.

Até hoje, ndo h& vacinas ou medicamentos autorizados
para a doenca, mas o tratamento de reidratacdo para
aliviar os sintomas pode aumentar as chances de
sobrevivéncia.

OMS confirma surto do virus de Marburg, um dos mais letais do mundo
(msn.com). Adaptado.

Questao 01
Em um comunicado enviado a agéncia de noticias Lusa,
[...]

Em relacdo a crase presente na frase, pode-se afirmar
que:

(A) E facultativa.

(B) Substituindo ‘agéncia’ por 'centro’, teremos 'o centro'.
(C) Esta relacionada a preposicdo 'em'.

(D) E obrigatoria.

(E) Esta relacionada a palavra ‘comunicado’.

Questéao 02

A Organizacdo Mundial da Saude - OMS - convocou,
nesta terca-feira, uma reunido de urgéncia.

O nucleo do sujeito da frase é:

(A) Organizagéo

(B) Organizacdo Mundial

(C) OMS

(D) Organizagédo Mundial da Saude
(E) Organizacéo, Mundial, Saude

Questéao 03

A Organizacéo Mundial da Saude convocou uma reunido
de urgéncia para tratar do virus na Guiné Equatorial, que
ja provocou morte de pessoas e obrigou 0 pais a
declarar alerta sanitério.

Assinale a op¢cdo CORRETA de acordo com as regras de
acentuacéo grafica.

(A) 'Guiné’, 'reunido’ e 'ja' sdo acentuadas por serem
oxitonas terminadas em 'e' '0' e 'a’, respectivamente.

(B) 'Urgéncia' e 'sanitario’ sdo acentuadas por serem
proparoxitonas.

(C) 'Guiné' e 'ja' sdo acentuadas por serem oxitonas
terminadas em 'e' e 'a’, respectivamente.

(D) 'Saude' e ‘'pais’ sdo acentuadas pela regra dos
hiatos, envolvendo as vogais 'i' e 'U'.

(E) 'Saude’, 'virus' e 'pais' sdo acentuadas pela mesma
regra.

Questéao 04
Até o momento, as autoridades ja relataram nove mortos



e dezesseis casos suspeitos.

Assinale a opcdo CORRETA quanto a nova pontuacao
sem alteracdo do sentido original da frase.

(A) As autoridades ja relataram até o momento, nove
mortos e dezesseis casos suspeitos.

(B) JA relataram as autoridades, até o momento,
dezesseis mortos e nove casos suspeitos.

(C) As autoridades ja relataram, até o momento,
dezesseis mortos e nove casos suspeitos.

(D) As autoridades ja relataram, até o momento, nove
mortos e dezesseis casos suspeitos.

(E) Dezesseis mortos e nove casos suspeitos as
autoridades ja relataram até o momento.

Questao 05

90% das duzentos e cinquenta e duas pessoas
infectadas morreram 'em 2004 em Angola'.

Na expresséo destacada, tem-se:

(A) Aposto enumerativo e aposto geografico.

(B) Complemento nominal e adjunto adnominal.

(C) Adjunto adnominal e complemento nominal.

(D) Adjunto adverbial enumerativo e de circunstancia.
(E) Adjunto adverbial de tempo e de lugar.

Questéao 06

O surto do virus de Marburg, na Guiné Equatorial, ja
provocou a morte de nove pessoas.

O predicado da frase é composto pela expressao:

(A) na Guiné Equatorial, provocou a morte de nove
pessoas

(B) provocou a morte de nove pessoas

(C) na Guiné Equatorial, ja provocou a morte de nove
pessoas

(D) j& provocou a morte de nove pessoas
(E) ja provocou a morte

Questao 07

A area afetada pelo surto localiza-'se' em uma regido
rural de floresta densa.

O termo em destaque é:

(A) indice de indeterminacéo do sujeito.
(B) Objeto indireto.

(C) Pronome obliquo reflexivo.

(D) Pronome obliquo reciproco.
(E) Obijeto direto preposicionado.

Questéao 08

'O virus de Marburg causa febre hemorragica' e é
transmitido por morcegos.

Em relacdo a oragdo destacada, afirma-se que possui:
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(A) Como predicado, toda a oracao.

(B) Predicacéo verbo-nominal.

(C) Predicacao verbal.

(D) Predicacédo nominal.

(E) Como predicado, a expressao ‘causa’.

Questéao 09

Nove mortes e dezesseis casos suspeitos foram
reportados na Guiné Equatorial. O virus de Marburg é da
mesma familia do ebola, e a taxa de mortalidade média é
de 50%.

Assinale a opcdo CORRETA de acordo com o texto
base.

(A) A presenca do virus foi confirmada depois dos
sintomas de febre, vomito e diarreia, e de analises
contaminadas enviadas do Senegal, de acordo com
a OMS.

(B) Dependendo da mutagdo vir6tica, a taxa de
mortalidade é de 88% em média, mas com o0s
cuidados especiais, ela pode reduzir para 50%.

(C) O virus de Marburg, como ficou conhecido, tem como
vetor 0s morcegos que transmitem-no aos macacos
e estes, por sua vez, aos humanos.

(D) Encontra-se em isolamento um total de mais de vinte
pessoas apds contato com mais de quatro mil mortos
em quarentena, mas que nao resistiram ao virus.

(E) A Guiné Equatorial sofre com um virus, provocando
mortes e colocando o pais em situacdo de alerta,
pois 0 mesmo é de alta periculosidade.

Questéao 10

N&o ha vacinas ou medicamentos autorizados para a
doenca, 'mas héa o tratamento de reidratacao'.

O termo em destaque trata-se de ora¢éo:

(A) Subordinada substantiva objetiva direta.
(B) Subordinada substantiva objetiva indireta.
(C) Coordenada sindética adversativa.

(D) Oragao principal.

(E) Subordinada adverbial restritiva.



Informatica

Questéao 11

E um aplicativo gratuito da Mozilla, de codigo aberto,
multiplataforma, usado para gerenciar email, canais de
noticias, conversas e grupos de noticias. Ele é um
aplicativo local de email (ao invés de ser baseado em
navegador ou na web).

Fonte: https://www.thunderbird.net/pt-BR/about/#:~:text=Thunderbird
%20%C3%A9%20um%20cliente%20de,que%20n%C3%A30%20c
onseguem%?20se%20comunicar.

Marque a alternativa CORRETA que corresponde ao
contexto acima.

(A) Windows Live Mail.
(B) Eudora.

(C) Thunderbird.

(D) IncrediMail.

(E) Outlook.

Questao 12

Elas consistem de varias folhas individuais, cada uma
delas contendo células em linhas e colunas. Uma célula
particular é identificada pelo numero da sua linha e a
letra da sua coluna.

Fonte: https://www.fca.unesp.br/Home/diretorias/ServicoTec.
Informatica/libreoffice_manual_calc.pdf

Marque a alternativa CORRETA que corresponde ao
elemento do Calc do LibreOffice.

(A) Pasta de Trabalho.
(B) Janela.
(C) Tabela Dinamica.
(D) Tabela.
(E) Planilha.

Questao 13

E o nlcleo do sistema operacional. Ele representa a
camada mais baixa de interface com o Hardware, sendo
responsavel por gerenciar os recursos do sistema
computacional em sua totalidade.

Fonte: http://uab.ifsul.edu.br/tsiad/conteudo/modulo1/
sop/ua/at2/04.html

Marque a alternativa CORRETA que corresponde ao
contexto acima.

(A) Chipset.

(B) BIOS.

(C) Kernel.

(D) Unidade de disco.
(E) Particdo.
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Questéao 14

O utilitario consolida os fragmentos em um local na
unidade de disco. Como resultado, o Windows acessa 0s
arquivos com mais rapidez, e 0S novos arquivos tém
menos chances de serem fragmentados.

Fonte: https://www.dell.com/support/kbdoc/pt-br/000177397/disk-des
fragmentador-melhora-o-desempenho-do-sistema#:~:text=0%20
process0%20de%?20localizar%20e,menos%20chances%20de
%20serem%20fragmentados.

Marque a alternativa CORRETA que corresponde ao
contexto acima.

(A) Scandisk.

(B) Gerenciador de Arquivos.
(C) Compactador de Arquivos.
(D) Editor de Registros.

(E) Desfragmentador de Disco.

Questéao 15

Consiste no meio de transmissdo guiado mais avancado
em termos de taxas de transmissdo de dados por
segundo. O principio utilizado neste meio de transmisséo
consiste em transmitir pulsos de luz para representar
bits.

Fonte: https://www.ufsm.br/app/uploads/sites/358/2019/08/MD_
RedesdeComputadores.pdf

Marque a alternativa CORRETA que corresponde ao
contexto acima.

(A) Fibra 6tica.
(B) Wireless.
(C) Infravermelho.

(D) Conexao cabo Ethernet.
(E) Bluetooth.

Raciocinio Logico

Questéao 16

Ao observar a movimentacdo de suas redes sociais, a
influencer Dandara percebeu que seu nimero de
seguidores dobrou a cada dia durante 3 dias. Se no 3°
dia Dandara estava com 1.400.000 seguidores, quantos
ela tinha no primeiro dia?

(A) Ela tinha 350 mil seguidores.
(B) Elatinha 510 mil seguidores.
(C) Elatinha 180 mil seguidores.
(D) Ela tinha 490 mil seguidores.
(E) Elatinha 235 mil seguidores.

Questao 17

O sistema de um banco cria senhas aleatérias de 8
digitos, sem repeticdo, com as 26 letras do alfabeto.



Quantas senhas diferentes esse sistema consegue
formar?

(A) De 47.215.514.000 maneiras diferentes.
(B) De 62.990.928.000 maneiras diferentes.
(C) De 83.648.791.320 maneiras diferentes.
(D) De 39.840.700.000 maneiras diferentes.
(E) De 57.432.618.500 maneiras diferentes.

Questéao 18

Qual das alternativas dadas descreve uma sentenca
I6gica do diagrama abaixo?

A

(A) Se B, entdo A.
(B) Nenhum A é B.
(C) Nenhum B é A.
(D) Nem todo B é A.
(E) Se A, entdo B.

Questao 19

Qual das proposicBes abaixo é classificada como
composta?

(A) Joao é graduado e pds-graduado.

(B) Murilo deseja ser pai um dia.

(C) Felipe tem muitos sonhos.

(D) Lucia nunca sai de casa sozinha.

(E) E muito comum os jovens serem rebeldes.

Questéao 20

Segundo a Lei de Morgan, a negacdo da afirmacao
"Pedro € honesto ou Julio é desleal" é:

(A) Pedro é honesto e Julio é desleal.

(B) Pedro nao é honesto e Julio é desleal.

(C) Pedro é honesto e Julio ndo é desleal.

(D) Pedro nao é honesto ou Jilio ndo é desleal.
(E) Pedro nédo é honesto e Jilio ndo é desleal.
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Conhecimentos Especificos

Questéao 21

As lesBes 6sseas pseudotumorais simulam tumores no
sistema musculo-esquelético que podem ser confundidas
com tumores devido a presenca de alguma massa ao
exame fisico ou aparéncia semelhante a um tumor em
exame de imagem. E importante o seu diagndstico
correto porque, se forem confundidas com tumores
0sseos, podem receber tratamento excessivo ou
inadequado. Dentre esses tipos de lesbes, assinale
abaixo aquela que € considerada um defeito
embrionario, ou uma variagdo normal da formagédo
Ossea, que acomete mais meninos do que meninas:

(A) Fibrossarcoma.

(B) Displasia Fibrosa.

(C) Tumor Marrom do Hiperparatireoidismo.
(D) Cisto Osseo Justacortical.

(E) Fibroma néo Ossificante.

Questao 22

Assinale a alternativa que se refere ao Teste de Schober
Modificado:

(A) O examinador deve elevar o membro inferior do
paciente, com joelho em extensdo completa, de
forma passiva, ou seja, sem que o0 paciente faca
forca.

(B) Pesquisa por radiculopatia do nervo ciatico por meio
de movimentos que tensionem esse nervo.

(C) Ao se verificar o resultado, a distancia entre os
pontos deve aumentar no minimo 6 cm, passando a
medir, pelo menos, 21 cm.

(D) No resultado, se na elevagao 35-70° o nervo estiver
tensionado, apresenta exacerbagdo de sintomas
decorrentes da compresséao das raizes L4 - S1.

(E) Consiste em solicitar ao paciente que fique em
decubito dorsal e realize flexao do quadril e do joelho
de 90° em seguida, o examinador deve realizar
progressiva extensdo do joelho.

Questao 23

A ressonancia magnética (RM), através de sua
capacidade de caracterizar partes moles de forma néo
invasiva, tornou-se excelente método na avaliacdo da
cartilagem. O estudo da cartilagem hialina depende da
obtencdo de imagens com alta resolugdo espacial e o
desenvolvimento dos equipamentos de RM aumentou
consideravelmente durante os (ltimos anos, com
melhorias nos gradientes e nas bobinas de
radiofrequéncia. As sequéncias ponderadas em T1 séo
Uteis para avaliar:

(A) A interface cartilagem-liquido sinovial e o o0sso
subcondral.

(B) O osso subcondral.
(C) A densidade do liquido sinovial.



(D) A interface entre a cartilagem e o liquido sinovial.
(E) A cartilagem hialina.

Questao 24

Julgue se as afirmacfes abaixo sdo verdadeiras e em
seguida assinale a alternativa correta:

I.LA sindrome do impacto é uma lesdo do tendao
supraespinhal e da bursa subacromial subdeltdidea
guando comprimidas entre a cabe¢a do Umero e o arco
cOracoacromial. O pingamento pode decorrer de
ostedfitos originados de osteoartrose acrdomio clavicular,
alterac6es morfolégicas do acrémio, hipertrofia do
ligamento coraco-acromial. O quadro é frequente em
individuos que realizam movimentos de elevagdo dos
membros superiores acima da cabeca de forma
repetitiva.

IILA Osteoartrose € uma artropatia decorrente de uma
lenta degradacdo da cartilagem articular, podendo ou
ndo apresentar alguma grande inflamacéo articular. Esta
muito relacionada a suporte de carga excessiva pela
articulagéo. Existe uma forma generalizada, de natureza
genética, que surge apds os 50 anos, que atinge as
maos na grande maioria dos pacientes, determinando
um alargamento articular de natureza dssea nas
articulacdes interfalangeanas distais mais comumente
(nédulos de Bouchard) e proximais (ndédulos de
Heberden).

[ll.Alguns pacientes com hipotireoidismo e
hiperparatireoidismo podem manifestar dores difusas
pelo corpo que podem ser confundidas com sindrome
miofascial ou fibromialgia. Nos casos suspeitos,
avaliam-se os hormonios tireoidianos, TSH, célcio sérico
e urinario e hormdnio de paratireoide.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) Somente as afirmacgdes Il e lll séo verdadeiras.
(B) As afirmagdes |, Il e lll séo verdadeiras.

(C) As afirmagées |, Il e lll ndo sdo verdadeiras.
(D) Somente as afirmacgdes | e Ill sdo verdadeiras.
(E) Somente as afirmag6es | e Il sdo verdadeiras.

Questao 25

Os termos biomarcador, marcador bioquimico e
marcador molecular sdo utilizados para descrever os
indicadores diretos ou indiretos do turnover do tecido
esquelético anormal. Na doenca articular, estas
moléculas podem ser liberadas no liquido sinovial
qgquando sua procedéncia é da cartilagem articular,
menisco, ligamento ou membrana sinovial. Como
biomarcadores diretos do metabolismo da cartilagem,
gue indicam processos anabdlicos, podemos citar:

(A) Proteina da matriz cartilaginea.

(B) Agrecanases.

(C) Carboxipropetideo do colageno tipo Il
(D) Glicosaminoglicanas

(E) Sulfato de queratam.
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Questéao 26

A abordagem da coluna cervical pela via posterior
também pode ser utilizada no tratamento de fraturas e
luxacBes e permite o uso de sistemas de fixagdo de tais
lesBes, com placas e parafusos no macico articular, ou
sistemas de amarrias com fios sublaminares quando o
arco posterior das vértebras esta integro. Dito isso, nas
afirmagbes abaixo, assinale "V" se a afirmagdo for
verdadeira e "F" se for falsa, e em seguida assinale a
alternativa com a sequéncia CORRETA:

(_)O procedimento, inicia-se com uma incisdo rasa
somente até a derme, para que seja possivel infiltrar os
planos profundos com uma solucéo de adrenalina diluida
em 1:200.000 (uma ampola de 1 mL em 200 mL de
solucéao fisiolégica a 0,9% em cuba separada).

(_)A incisé@o longitudinal é centrada sobre os processos
espinhosos, que devem ser identificados contando-se a
partir do processo espinhoso proeminente de Cb.
Pode-se colocar uma agulha percutaneamente, calibre
14, ao lado de um processo espinhoso e realizar um
exame radiografico.

(_)A hemostasia no subcutaneo deve ser rigorosa.
Usa-se o0 eletrocautério para iniciar a dissec¢do dos
planos profundos paravertebrais, e, junto a um Cobb,
descola-se subperiostalmente a musculatura em direcéo
as laminas da regido a ser operada.

Apés analise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA dos itens acima, de cima para
baixo:

(A) F,F,V.
(B) V,V, V.
(C) F,F, F.
(D) V, F, V.
(E) F,V,F.

Questao 27

A ressonancia magnética permite avaliacdo direta da
cartilagem hialina, refletindo sua complexa bioquimica e
histologia. E considerada o melhor método n&o invasivo
para avaliacdo da cartilagem articular devido ao seu alto
contraste de partes moles. No que diz respeito as
sequéncia de ressonancia magnética para o estudo da
cartilagem, assinale a alternativa na qual a afirmacéo
ndo € verdadeira:

(A) As sequéncias ponderadas em T2 avaliam 0 0Sso
subcondral e a interface entre a cartilagem e o
liquido sinovial, com menor distingdo das alteracdes
de sinal intrinsecas da cartilagem hialina.

(B) As sequéncias ponderadas em T1 ndo séo Uteis para
avaliar a cartilagem e, sim, para avaliar o 0sso
subcondral.

(C) As sequéncias de RM utilizadas para estudo da
cartilagem articular sdo as pesadas em TI1,
densidade de protons e T2.



(D) Para visualizagdo direta da cartilagem hialina a
sequéncia ponderada em densidade de prétons
fornece maior contraste de sua estrutura e também
avalia a interface cartilagem-liquido sinovial e 0 0sso
subcondral.

(E) Sequéncias volumétricas utilizando ecos de
gradiente (gradiente eco e SPGR) fornecem imagens
com alta resolucdo espacial, indicadas para a
quantificacdo da morfologia condral. Tem ainda como
vantagens, um maior contraste entre a cartilagem e
o liquido sinovial e o baixo tempo de aquisicao.

Questéao 28

A fraturas do coéndilo lateral em criangas, sdo lesfes
afetam a regido lateral do céndilo no esqueleto imaturo
gue atravessam a placa de crescimento podendo
comprometer também parte da tréclea. Dentro desse
contexto, marque a alternativa CORRETA:

(A) Nas fraturas do tipo | de Milch a linha de fratura
geralmente se origina na metéafise poéstero-lateral
onde ha um fragmento de tamanho variavel; a partir
desse ponto, segue por um trajeto dentro do centro
de crescimento, alcangando o fundo da troclea. A
linha de fratura ndo atravessa a epifise do codndilo
lateral nem o centro de ossificagao.

(B) Nas fraturas do tipo Il de Milch a linha de fratura se
origina na metéfise, cruza a fise em sentido obliquo e
atravessa o centro de ossificacdo da epifise do
cbndilo lateral para sair na é&rea da incisura
capitulotroclear.

(C) Para fraturas estaveis com desvios entre 2mm e
4mm recomenda-se a fixacdo percutdnea com fios
de Kirschner lisos. Para lesdes instaveis é abordada
de maneira cirdrgica a fratura por uma via lateral no
intervalo entre o misculo braquiorradial e o triceps.

(D) As fraturas da placa de crescimento do condilo lateral
sdo consideradas como lesdes Salter e Harris do tipo
Il embora apresentem caracteristicas semelhantes as
do tipo I.

(E) O diagnostico clinico pode ser dificil especialmente
se o0 desvio entre os fragmentos fraturados for
minimo. H& aumento do volume do cotovelo
produzido pelo hematoma da fratura. No estagio | €
possivel reconhecer crepitacédo local pelo movimento
do fragmento do condilo lateral.

Questao 29

A cervicobraquialgia € uma causa comum de consulta
médica na é&rea da clinica médica, ortopedia e
neurocirurgia, em ambulatérios e emergéncias. Na
avaliacdo da coluna cervical, durante o exame
neurolégico, avalia-se as raizes cervicais testando a
funcdo motora, sensitiva e reflexos tendinosos. Na
avaliacéo no nivel neuroldgico de C6, temos:

(A) A avaliagdo motora realizada através da abducao do
ombro e flexado do cotovelo.
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(B) O reflexo é braquiorradial com sua sensibilidade
avaliada na porcdo lateral do braco, polegar e
indicador.

(C) A sensibilidade da face lateral do braco e seu reflexo
o0 bicepital.

(D) A avaliagdo motora através da extensdo do cotovelo,
flexdo do punho e extensdo dos dedos com a
sensibilidade do dedo médio e reflexo triceptal.

(E) A avaliacdo motora através musculatura interéssea
com a abducédo dos dedos, e a sensibilidade na face
medial do braco e ndo hé reflexo tendineo.

Questéao 30

As fraturas da cabecga do radio sdo causadas por queda
com a mao espalmada, com o antebraco discretamente
fletido e pronado. Nas fraturas da cabeg¢a do radio com
desvio ou bloqueio da pronossupinacdo com 03 ou mais
fragmentos que nao forem reparaveis, deve-se assim
proceder:

(A) Excisdo dos fragmentos, se o fragmento for menor
gue 2/3 da cabeca do radio e se articular com a fossa
sigmoidea da ulna.

(B) Prétese da cabega do radio, quando o movimento de
articulacéo do braco ficar limitado a 60°.

(C) Excisdo da cabega do radio, quando o fragmento
fraturado se articula com a ulna e for maior que 2/3
da cabeca do réadio.

(D) Prétese da cabeca do radio, quando ha associacédo
de luxacao do cotovelo, fraturas do coronoide, lesbes
de Essex-Lopresti ou nos pacientes jovens mais
ativos.

(E) Tipoia simples para analgesia por 2 a 3 semanas,
permitindo ganho de amplitude do cotovelo imediata.

Questéao 31

Do ponto de vista musculo-esquelético, a Tuberculose
(TB) ésteo-articular pode afetar articulacées e 0ssos em
geral. Para o tratamento do mal de Pott, utiliza-se, dentre
outras, a droga:

(A) Anfotericina B na dose de 0,5 a 1,0 mg/kg/dia.
(B) Fluconazol 400 mg/dia.

(C) Isoniazida 600 mg/dia.

(D) Pirazinamida 2.000 mg/dia.

(E) Cefalosporina.

Questao 32

A fratura subtrocantérica é uma fratura que ocorre na
extremidade proximal da diafise do fémur numa regido
tipicamente localizada entre o pequeno trocanter e cinco
centimetros abaixo deste. O uso de haste ou placa
dependera do treinamento e preferéncia do cirurgido. As
classificacdes ajudam mais em saber que tipo de fixacédo
proximal a haste, quando indicada, deve ter, e ndo definir
se usaremos placa ou haste. Baseado na classificagdo
de Russel-Taylor, assinale a alternativa que se refere ao



tratamento para fratura subtrocantérica com fossa
piriforme intacta e pequeno trocanter fraturado:

(A) Haste estandar (parafusos proximais transversais na
regido do pequeno trocéanter).

(B) DCS associado a enxerto ou Haste de reconstrucéo.

(C) Haste de reconstrugédo (parafusos proximais obliquos
no colo do fémur).

(D) Haste de reconstrucdo (parafusos
transversais no colo do fémur).

(E) DCS ou Haste de reconstrucgéo.

proximais

Questéao 33

Anomalias congénitas afetam entre 1 e 2% dos nascidos
vivos. Destes, aproximadamente 10% possuem
deformidades dos membros superiores. Algumas destas
deformidades ocorrem isoladamente; entretanto, ha
associacfes com sindromes sistémicas, que envolvem
discrasias sanguineas, cardiopatias, malforma¢des do
SNC, malformacdes do tubo digestivo, entre outras. Mao
torta radial ou auséncia congénita do radio é uma
deformidade pré-axial complexa que afeta ndo sé o
esqueleto, mas também todas as estruturas pré-axiais do
membro superior. Entre as caracteristicas presentes
nessa anomalia, podemos citar:

Disponivel em:https://www.scielo.br/j/rbort/aly7ySIMGtC5tHSAC

HD4fcgwH/?lang=pt

(A) A musculatura extrinseca e intrinseca do polegar
esta ausente ou hipotréfica mesmo na presenca do
mesmo.

(B) Nao ha hipotrofia do braquiorradial e do supinador.

(C) A articulacdo radiocarpal apresenta-se limitada, a
cabeca da ulna esta subluxada e o complexo da
fibrocartilagem triangular parcialmente ausente.

(D) Alteracbes do capitato, trapezoide, semilunar,
piramidal e pisiforme séo frequentes.

(E) Os extensores radiais curto e longo do carpo estdo
sempre ausentes.

Questao 34

No que diz respeito as vias de acesso em cirurgia
traumato-ortopédica, a abordagem anterior da coluna
cervical é utlizada para patologias degenerativas,
tumorais e pos-traumaticas entre C2 e a parte superior
de T2. A incisdo pode ser transversa, acompanhando as
linhas da pele do pescoc¢o quando forem abordados um
ou dois niveis. Quando escolhida as vértebras cervicais
C4 a C5, a incis@o transversa deve se dar da seguinte
maneira:

(A) Incisdo dois dedos e meio transversos acima da
clavicula ou no nivel da cartilagem cricoidea.

(B) Incisdo no nivel da cartilagem tiredidea ou trés dedos
acima da clavicula.

(C) Incisdo dois dedos acima da clavicula.
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(D) Incisdo no nivel da cartilagem tiredidea ou dois
dedos acima da clavicula.

(E) Incisao dois dedos transversos abaixo da mandibula,
no nivel do osso hioide.

Questéao 35

O tratamento da artrite séptica envolve antibioticoterapia
e drenagem da articulag&o. O tratamento de acordo com
0 grupo gram deve ser realizado até que se possa
direciona-lo conforme os resultados culturais. Para o
tratamento contra o agente Pseudomonas aeruginosa,
utiliza-se:

(A) Ceftazidime + gentamicina 1,5-2,5 mg/kg 12/12h.
(B) Ceftriaxone 1g IV 12/12h ou similar.

(C) Gentamicina 2,5 mg/kg 12/12h.

(D) Vancomicina 15mg/kg 12/12h (ndo exceder 2g a
cada 24h).

(E) Ceftazidime 1-2g IV 8/8h.

Questéao 36
Assinale a alternativa que se refere a afirmacgéo abaixo:

A Sindrome da tracéo do tubérculo tibial apofisarias ou
apofisite da tuberosidade tibial anterior € uma irritacéo da
cartilagem de crescimento pelo tracionamento excessivo
do tend&o patelar sobre a tuberosidade tibial anterior.

(A) Sindrome de Gorham Stout.
(B) Sindrome de De Quervain.
(C) Sindrome Osgood-Schlatter.
(D) Sindrome de Gorham-Stout.
(E) Sindrome de Miller Fisher.

Questéao 37

O espectro das malformacdes congénitas dos pés, inclui
uma variedade de defeitos que vdo desde as mais
simples até a auséncia total do membro, sendo
classificadas conforme o estdgio do desenvolvimento na
gual ocorreu a alteragdo, 0 processo que a provocou ou
o resultado final. Devido a uma falha na apoptose das
células da crista ectodérmica apical no broto dos
membros durante o desenvolvimento embriondrio, ocorre
a seguinte deformacéo dos pés:

(A) Talipes calcaneovalgus.
(B) Talipes equinovarus.
(C) Sinfalangismo.

(D) Sindactilia.

(E) Polidactilia.

Questéao 38

A fratura do fémur € uma das principais causas de
morbidade e mortalidade em traumatismos de alto
impacto. A fratura do fémur é tdo grave, que pode
ocorrer uma perda de mais de 1 litro de sangue

decorrente dessa fratura. Assinale a alternativa que se



refere ao diagnéstico descrito abaixo:

"Geralmente o diagndstico destas fraturas é feito através
de radiografias convencionais nas incidéncias de frente
(AP) e de perfil (P). Nas fraturas cominutivas e
decorrentes de traumas de grande energia, radiografias
com tracdo e rotagdo interna devem ser realizadas, pois
possibilita a escolha do melhor implante a ser utilizado.
Nos raros casos de divida quanto ao diagnéstico de
fratura, oculta ou fratura incompleta, em um paciente
com histérico de queda, incapacidade funcional e quadril
doloroso, pode-se utlizar a cintilografia Gssea,
tomografia computadorizada ou a ressonancia
magnética. Estes métodos tém demonstrado excelente
sensibilidade na identificacdo destas lesbes, sobretudo a
na fase T1".

(A) Fraturas transtrocanterianas do fémur.
(B) Fraturas do colo femoral.

(C) Fraturas subtrocantéricas do fémur.
(D) Fratura supracondiliana do fémur.

(E) Fraturas diafisarias do fémur.

Questao 39

A mao é o segmento mais especializado do aparelho
locomotor, sendo estrutura de grande sensibilidade,
enorme motricidade, aliadas a uma forca consideravel.
Em relacdo a sua musculatura, assinale a alternativa
abaixo que se refere ao muasculo que se origina da
superficie posterior da diafise da ulna e insere-se no 1°
0SS0 metacarpiano e trapézio:

(A) Extensor longo do polegar.
(B) Flexor longo do polegar.
(C) Extensor curto do polegar.
(D) Abdutor longo do polegar.
(E) Abdutor curto do polegar.

Questéao 40

Como os demais conjuntivos, o tecido 6sseo é de
maneira mais facil e didatica, estudado histologicamente
segundo a morfologia de suas células e particularidades
do material extracelular. Em relag&o a caracterizacéo das
células do parénquima 6sseo, assinale a alternativa que
se refere ao osteoclasto:

(A) Em atividade apresentam nucleos intensamente
basofilicos, arredondados e tendéncia ao formato
cubico ou cilindrico; em repouso assumem
morfologia achatada.

(B) Formam monocamada na superficie da matriz, onde
podemos observar nas areas de células ativas
pequena faixa de deposicao de ostedide ligeiramente
menos eosinofilica do que a matriz extracelular
madura.

(C) Célula madura, proveniente da linhagem
osteoprogenitora, captagdo e manutencdo ibnica
através de seus numerosos prolongamentos
citoplasticos.
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(D) Realiza reabsor¢éo da matriz organica via producéo
de colagenases e catepsinas e da porgdo mineral,
via producdo de &cidos (pH proximo a 3,5), com
reaproveitamento das unidades "quebradas".

(E) Localizam-se dentro de lacunas no interior da matriz
extracelular  mineralizada, por onde seus
prolongamentos percorrem inimeros canaliculos que
permitem a intercomunicagdo entre estas células,
bem como com o sangue.

Questéao 41

De maneira geral, as infeccdes Osteo-articulares por
fungos resultam de disseminag¢do hematogénica de um
foco de infeccdo primério, mas, em algumas ocasifes,
pode ocorrer também dissemina¢do por contiguidade ou
inoculacdo direta do fungo no sitio de infec¢cdo. O
principal fator de risco para o surgimento de formas
extracutaneas da esporotricose é:

(A) Corticoterapia cronica em altas doses.

(B) Etilismo crénico.

(C) Uso prolongado de antibiéticos.

(D) Uso de drogas injetaveis.

(E) Uso prolongado de acessos venosos centrais.

Questéao 42

As doencas osteometabdlicas sao um grupo de
transtornos do metabolismo Osseo caracterizado pela
perda de massa 6ssea e ruptura de sua
micro-arquitetura, ocasionando a fragilidade desse tecido
e consequentemente a incidéncia de fraturas. No que diz
respeito as opgdes para o tratamento medicamentoso
em pacientes com hiperparatireoidismo primario, julgue
se as afirmacfes abaixo sdo verdadeiras e em seguida
assinale a alternativa correta:

I.O raloxifeno, um modulador seletivo do receptor
estrogénico, leva a moderada diminuicdo no calcio
sanguineo e nos marcadores bioquimicos da
remodelacédo 0ssea, sem reducgdo no célcio urinario, em
mulheres na pés-menopausa com hiperparatireoidismo
primario.

[1.O alendronato oral melhora a densidade mineral 6éssea
e diminui os marcadores bioquimicos da remodelagdo
Ossea em pacientes com hiperparatireoidismo primario
assintomatico na dose de 10 mg por dia por um ano.

I11.O cloridrato de cinacalcet, um agente calcimimético
gue especificamente se liga ao receptor sensor do ion
célcio nas paratiredides, bloqueando a secre¢édo do PTH,
normaliza efetivamente o célcio sanguineo em boa
porcentagem dos pacientes com hiperparatireoidismo
primario assintomatico em trés anos, com aumento
significativo na densidade mineral éssea.

E CORRETO o se afirma em:
(A) Somente as afirmacdes | e Il sdo verdadeiras.

(B) Somente as afirmacdes Il e lll sdo verdadeiras.
(C) As afirmacdes I, Il e Ill ndo sdo verdadeiras.



(D) As afirmac0es |, Il e lll séo verdadeiras.
(E) Somente as afirmag0es | e Ill sdo verdadeiras.

Questao 43

As Lesdes por Esforcos Repetitivos (LER) e Distlrbios
Osteomusculares Relacionados ao Trabalho (Dort) séo
por definicdo um fendmeno relacionado ao trabalho,
sendo os danos decorrentes da utilizagdo excessiva,
imposta ao sistema musculo-esquelético, e da falta de
tempo para recuperacdo. Dentro do diagnéstico
diferencial com artropatias, o NOdulo de Bouchard,
caracteriza-se por:

(A) Um alargamento articular de natureza 6ssea nas
articulacdes interfalangeanas proximais.

(B) Acometer a articulagdo carpo-metacarpiana do
polegar, conhecida como sizartrose.

(C) Assemelhar-se a tendinite de DeQuervain.

(D) Um alargamento articular de natureza 6ssea nas
articulacdes interfalangeanas distais.

(E) Acomete a bainha sinovial dos tenddes,
semelhantemente aos reumatismos extra-articulares.

Questéao 44

A fratura do processo odontoide é a mais frequente na
coluna cervical de vitimas de acidente automobilistico.
Tendo como base a classificacdo de Anderson e
D’Alonzo, geralmente, em que situacdes o tratamento da
fratura do odontoide, pode ser tratado com colar ou
halo-vest?

(A) Fraturas tipo Il e lll, sendo que o colar deve ser
utilizado por 12 semanas.

(B) Fraturas tipo Ill com desvios menores que 10 mm e
angulacdes inferiores a 20°.

(C) Fraturas tipo | e Ill, sendo que o colar deve ser
utilizado por 08 semanas.

(D) Fraturas tipo Il com desvios menores que 5 mm e
angulag@es inferiores a 15°.

(E) Fraturas tipo | com desvios menores que 5 mm e
angulagdes inferiores a 10°.

Questao 45

O tornozelo é uma articulagdo complexa, composta por
trés ossos: tibia, fibula e o talus e estabilizada por trés
importantes complexos ligamentares. Nesse sentido, é
correta a seguinte afirmacéo:

(A) O maléolo lateral (ML) articula-se com a faceta lateral
do talus, sendo mais posterior e distal ao maléolo
medial. O complexo ligamentar lateral € composto
por trés ligamentos: o fibulo-talar anterior € o mais
resistente e projeta-se da face anterior do ML ao colo
do télus.
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(B) A dorsiflexdo esta associada a rotagdo lateral da
fibula e translacdo péstero-lateral do talus, enquanto
a flexdo plantar € acompanhada da rotacdo medial
da fibula. Devido a estas caracteristicas o tratamento
estd baseado em perfeita congruéncia articular.

(C) O domus talar articula-se com a superficie inferior da
tibia, sendo esta superficie cdncava antero-posterior,
diferente da latero-lateral, mais larga posteriormente.

(D) Estabilizando a fibula a tibia esta a sindesmose que
€ composta por trés ligamentos. Anteriormente esta o
ligamento tibio-fibular anterior que une o maléolo
medial ao tubérculo de Tillaux-Chaput da tibia.

(E) O maléolo medial é formado por um prolongamento
antero-medial da tibia, que termina distalmente em
duas proeminéncias: os coliculos anterior e posterior,
nos quais se origina o ligamento deltoide que se
insere no navicular, calcaneo e talus.

Questao 46

Em relagcdo a organizacd@o assistencial e elaboracdo do
plano de contingéncia em situacbes de epidemia, é
INCORRETO afirmar que:

(A) Na maior parte das vezes, 0s protocolos ou
linhas-guias para abordagem dos agravos sé&o
elaborados por um grupo de pessoas que trabalham
apenas em nivel nacional.

(B) O fluxo assistencial a ser proposto deve, sempre que
possivel, ter a Atencé@o Primaria & Sadde como porta
de entrada preferencial.

(C) Quando as acbes de vigilancia, promocao e
prevencdo ndo sado efetivas e as situacdes
epidémicas ocorrem, as ESFs devem se organizar
para atender aos enfermos.

(D) Um plano de contingéncia assistencial deve ser
elaborado pelo gestor, com participacdo de
representantes dos diferentes niveis de atencéo,
contemplando os diversos cenarios epidémicos.

(E) Diante do risco de situagdes epidémicas, as ESFs
devem se antecipar e, a partir de um planejamento
estratégico, se preparar.

Questao 47

Considerando os elementos substantivos relacionados
ao conceito de Distrito Sanitario, os problemas podem
ser classificados em processo de distritalizacdo e os
mesmos podem ser classificados quanto a sua natureza.
Assinale a alternativa CORRETA que sdo aqueles
geralmente predefinidos como existentes e
generalizados para diferentes realidades, sem que
realmente sejam verdadeiros para todas elas.

(A) Normativos.
(B) Atuais.

(C) Potenciais.
(D) Ocasional.
(E) Solucionados.
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Questéao 48

Em relac&o ao Sistema Unico de Saude (SUS), julgue as
afirmativas abaixo:

I.A iniciativa privada podera participar do SUS em caréater
complementar.

II.Foram definidos como diretrizes doutrinarios do SUS:
universalidade; equidade; integralidade; hierarquizacgéo;
participacéo popular; descentralizacdo politica
administrativa.

[.Os principios do SUS sd o conjunto de
recomendacdes técnicas e organizacionais voltadas para
problemas especificos, produzidas pelo Ministério da
Saude, com o concurso de especialistas de reconhecido
saber na area de atuagdo, de abrangéncia nacional, e
gue funcionam como orientadores da configuracdo geral
do sistema em todo o territério nacional, respeitadas as
especificidades de cada unidade federativa e de cada
municipio.

Qual(is) a(s) afirmativa(s) esta(do) CORRETA(S)?

(A) Apenas, lIl.
(B) Apenas, Il.

(C) Apenas, lelll.
(D) Apenas, I.

(E) Apenas, Il e lll.

Questao 49

Com base nos Indicadores de salde, assinale a
alternativa CORRETA que é o numero de casos
existentes de uma doenca ou outro evento de saude
dividido pelo nimero de pessoas de uma populagao em
tempo especificado.

(A) Taxa de estratificacao.

(B) Taxa de riscos comportamentais.
(C) Taxa de incidéncia.

(D) Taxa de prevaléncia.

(E) Taxa de mortalidade.

Questao 50

Em relacdo a Sistema Nacional de Vigilancia
Epidemiolégica, marque verdadeiro (V) ou falso (F) nos
itens abaixo:

(_)Integra instituicdes apenas do setor publico, sendo o
componente do Sistema Unico de Salde (SUS)
responsavel pela notificagdo de agravos e doengas,
prestacdo de servicos a grupos populacionais ou pela
orientacdo de condutas a serem tomadas.

(_)Dentro do Sistema Nacional de Vigilancia
Epidemiolégica, municipios, estados e a Unido possuem
competéncias especificas. Aos estados, cabe a
execucdo das acdes, que exige conhecimento analitico
da situacéo de saude local.

(_)Os dados e as informagdes que alimentam o Sistema
Nacional de Vigilancia Epidemioldgica sdo provenientes
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dos sistemas de informa¢édo em saude, de resultados de
exames laboratoriais, de investigagfes epidemioldgicas,
da imprensa, dos estudos epidemiolégicos, dos servigcos
sentinela e das notificagbes, sendo a Notificacdo
Compulsoria a principal fonte de dados.

(_)S&o monitorados pela Vigilancia Epidemiologica:
dados demograficos, ambientais e socioecondmicos;
dados de morbidade; dados de mortalidade e notificacédo
de emergéncias de saude publica, surtos e epidemias.

Assinale a sequéncia CORRETA de cima para baixo.

(A) F,V,V, F
(B) F,V,F,V.
(C) V,V,F,F.
(D) V,F,V, F.
(E) F,F,V, V.
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